



华锐学院“诚信超市”受好评

□本报记者 张诗琦

“我们‘诚信超市’活动的参与方式很简单,任意挑选一款自己喜爱的商品就可以拿走,不需要交钱,只要和我们签一份承诺书,在规定时间内按时上交一份关于诚信的原创作品就行了。”12月22日,在信阳师范学院华锐学院“诚信超市”里,筹办这次活动的负责人说,“举办‘诚信超市’活动的最大意义在于让大家都能树立诚信意识,认识到诚信对一个人的重要性。”

记者随机采访了来到“诚信超市”的学生,多数学生都表示,诚信要从小事做起。“你看,这本书是我喜欢很长时间的,今天竟然在这里看见了,好高兴啊!我要用我的承诺把它‘买’走。”正在签承诺书的李同学抑制不住内心的喜悦,激动地说。

在活动现场,记者注意到,活动场地虽然不大,但一排排整齐有序的货架上摆满了各种各样的商品。除了书籍、各种头饰外,还有水杯、提包、护肤品、衣架、毛绒玩具、劳动工具等,甚至还有冬日里取暖用的暖宝宝。这些商品,大部分都是志愿者募捐的二手商品,也有一部分是爱心人士赞助的新商品。

“在这里,诚信是你唯一的货币。”华锐学院学生工作部的宋老师告诉记者,“诚信是中华民族的传统美德,是立身之本。诚信对一个人来说太重要了,所以我们才想通过开展‘诚信超市’这个活动,提高学生的诚信意识。”

天气干燥静电多 做好“防”“放”可预防

□本报记者 孙浩然

进入冬季以来,很多市民经常在一些毫无防备的情况下,就被身边的静电“电”到,使得很多市民在日常生活中“胆战心惊”。

市民熊先生告诉记者:“由于近日天气干燥,每当我坐出租车开车门时,经常被静电击中,现在我一摸车门就有点害怕了。除此之外,与朋友见面握手、触摸金属物品时,也经常被静电‘电’到,让人防不胜防。”

那么,我们应该怎样做才能预防冬季里的静电?据记者了解,对付静电主要需做好“防”和“放”,首先做到尽量少穿化纤类衣物,或者选用经过防静电处理的衣物;其次要保持一定的室内湿度,例如室内放上一盆清水或摆放些花草,这样静电就不容易积累,可以缓解空气中的静电积累和灰尘吸附;在冬季里还要做到多洗手、勤洗脸、多饮水,这些对消除皮肤上的静电很有好处。

爱心正在向这里聚集

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇

对于花甲之年的老人而言,最幸福的事情就是享受着儿孙满堂、家庭和睦的天伦之乐。然而,对于家住息县小商镇张老庄村的周光友老人来说,这些都是遥不可及的:无情的病魔不仅夺走了他两个不到而立之年的儿子,而且还正在肆虐着他的老伴,更令人心痛的是,年仅8岁的大孙子如今也被诊断为患有遗传性肾病。这个不幸的家庭,已经度过了十载深重苦难的岁月。

“爸爸,我死后,器官能不能卖了还债?”

周光友永远都记得,2006年,年仅24岁的大儿子周志中因患有尿毒症不治身亡,留下了仅3个月大的孙子周俊。仅隔3年,周志中的弟弟周志金,也被尿毒症夺去了生命,留下还不满1岁的小孙子周源源。同时,他的爱人也被查出患有尿毒症,大孙子周俊也不幸出现尿毒症早期症状。为了治病,周光友花光了所有的积蓄,借遍了所有的亲戚,跑遍了周边的大小医院,眼睁睁地看着自己心爱的儿子相继离去,周光友的心

无比悲恸。然而,残酷的现实依旧困扰着这个家庭:儿子们已经不在,但巨额的债务还在,患病的老伴和年幼的两个孙子还需要照顾,这个家就靠他来支撑。

周光友永远都不会忘记两个儿子相同的临终遗言:爸爸,拖累你和妈妈了,还有孩子需要你们抚养,我的器官能不能卖了还债。每每说到这里,60岁的周光友痛哭流涕。他说:“一想到我失去了儿子,孙子失去父亲,我的心就疼,可是心再疼,我也要咬牙过,如果我倒下了,就没人照顾我老伴和孙子了。”

家徒四壁,靠10亩薄田为生

两个儿子去世后,两个儿媳先后改嫁出走,再也没有回来过。由于老伴也查出了尿毒症,行动多有不便,照顾孙子的重任就只能靠周光友一人来扛。

怎么扛?周光友告诉记者,现在家里全部的收入都来自自家10亩薄田,一年下来也仅六七千的收入。“我今年都60岁了,也不可能出去打工了,本以为只有老伴看病花钱,没想到,大孙

子也被查出肾病。在大医院看病,仅仅化验血液这一项就要七八千元,这相当于我们家一年的收入了。为了治大孙子的病,老伴都放弃治疗了,可是给大孙子治病的钱也没有了。”周光友痛苦地说。

记者在周光友的家中看到,屋内连像样的家具都没有,除了一台早已过时的彩色电视机,再也没有任何家用电器,家里唯一值钱的东西就是那台手扶拖拉机。周光友和爱人没有一件像样的衣服,都是些穿了好多年的。“现在能省一点是一点,省出一点就留给孙子用。”周光友流着泪说。

“等我哪天不在了,谁来给我孙子治病?谁又能来照顾他们?”周光友告诉记者,这是他最担心的事情。

“爷爷,等我长大了,我来养你!”

大孙子周俊今年8岁,在乡里上一年级。目前,周俊已经出现尿毒症早期症状,由于没有足够的费用,周俊也无法接受医院的进一步治疗。周俊告诉记者:“在学校上学,我都不上体育课。

环卫工人遭遇车祸 肇事车主逃离现场

市交警部门正在全力追查肇事逃逸车辆

□记者手记

行车请给环卫工多些关照

□赵锐

这是一起突发交通事故,不仅造成人员伤亡,亦将大量垃圾散落路面,给城市交通带来不便。事故发生时正值上班高峰期,需要尽快对路面加以清理,确保道路恢复畅通,将损失和影响降到最低。从市执法局环卫处的应急处理过程来看,其在第一时间做出部署,安排组织人员做好清理冲洗工作,并积极配合交警善后,在最短的时间内完成保洁任务,行动可谓迅速,值得点赞。

而对于肇事逃逸者而言,其丢掉了一个人最基本的良知,更触犯了法律法规。“天网恢恢,疏而不漏”,肇事车主必将受到

法律严厉制裁,也必将受到道德的谴责。

据记者了解,环卫工人被撞受伤、甚至身亡的事件,在全国各地都有发生,2014年11月21日14时40分许,沈阳市的一名环卫工人在扫保作业时被一辆吉普车撞倒,后经抢救无效死亡。肇事车辆没有任何的刹车痕迹,也没有采取紧急避让措施,且车速较快,将环卫工人撞出去近20米远。

这些平凡的城市美容师,整天与垃圾打交道,本已不易,还要时刻担心自身的安全。肇事车主不但不在第一时间救助伤者,反而选择逃离现场,这种蔑视生命的行为令人震惊。为此,希望车主们在行驶的路上,不仅要顾及自身安全,更要为这些平凡的环卫工人的安全着想。



污水漫溢影响卫生 责任单位立即清理

建业森林半岛业主肖女士反映,市区南湖路上名烟名酒商铺门口的下水道堵塞,污水漫溢,影响行人通行。接电后,市长热线办公室立即通知南湾管理区处理。经调查核实,肖女士反映情况属实。在现场查清堵塞管道进出口、走向、管线埋设等的基础上,南湾管理区联系专业管道疏通设备,进行了高压疏通清理,使沿线居民排污管道堵塞问题得到根本治理。

路面塌陷有碍通行 迅速行动组织维修

潢川县刘先生反映,潢川县翠竹园小区门外路面塌陷,行人出行不便,希望有关部门进行维修。接电后,市长热线办公室立即通知潢川县县政府处理。经查,市民反映的塌陷道路为翠竹园小区出入口道路,属小区物业维护修理区域,县公共事业服务部门本着服务群众、以人为本的精神,迅速组织人员对该出口道路进行了维修。

违规练车存在隐患 规范运行保障平安

潢川开发区陈先生反映,潢川开发区内有数家驾校的教练员带领学员在公路上练车,此行为易引发交通事故。接电后,市长热线办公室立即通知潢川开发区处理。经查,反映情况属实。为确保驾校规范运行,潢川开发区交通部门与辖区内所有驾校负责人进行了约谈,要求在规定场地内练车,不得随意上公路练车,同时对违规练车的驾校作出了处理。

创建文明城市 争做文明市民

文明乘车 绿色出行

